

机械工程系文明公约

宿舍文明公约

- (一) 讲文明，懂礼貌。尊重师长。对待客人要热情主动。
- (二) 不在宿舍内打闹、喧哗，出入宿舍动作要轻，不影响他人的正常休息和活动，不在异性宿舍内长时间逗留。
- (三) 爱护公物，节约用水、有电。不在墙壁上乱钉钉子，乱贴乱画。损坏公物要主动、及时赔偿。
- (四) 不准在宿舍内违章用电，乱拉电线，乱用电器。不准使用酒精炉。不准在宿舍内起伙做饭。
- (五) 按时起床、出操、就寝、熄灯。养成良好的生活习惯。
- (六) 不准在宿舍内打麻将或参与赌博，不看不健康的书、杂志、录像等。不擅自留人留宿。
- (七) 保持室内清洁，物品摆放整齐，值日生要主动自觉，认真负责。
- (八) 不准往走廊、窗外泼水，不乱扔杂物，不随地吐痰。
- (九) 不准在宿舍内吸烟、喝酒。
- (十一) 注意自己的行为与集体保持一致，维护集体的利益和荣誉。同学间互相尊重，互帮互助，和睦相处。

食堂文明公约

- (一) 自觉排队，按先后顺序买饭买菜，不加楔，不捎带。互相谦让，共同维护自序。
- (二) 对炊事员要有礼貌。不讲粗话、不喧闹，尊重炊事员的劳动。
- (三) 遵守食堂开饭时间和有关规章制度，爱护食堂设施。
- (四) 勤俭节约，不浪费粮食。
- (五) 就餐时不大声谈笑，不敲桌敲盆，不踩踏座位。
- (六) 就餐时男女同学要举止文雅，行为得体。尊重他人，尊重自己。
- (七) 保持食堂卫生，不随地吐痰、泼水，剩饭菜倒到指定地点，不乱扔杂物。
- (八) 讲究个人饮食卫生，餐具及时洗刷。

笃志 厚德 精学 自强

机械专业就业启发性指导

一、行业现状。

机械制造是一个传统行业，也是基础行业，就业现状良好。机械专业的毕业生就业率一直居高不下，但以往，该专业却存在待遇普遍偏低的情况。如今，这个行业的待遇已经走出谷底，如高级技术人员年薪至少在 2.5 万元，工程师能拿到 10-20 万元年薪，而且上下封顶多劳多得。

作为投资大、回收慢的行业，国家的政策在很大程度上是我们制造行业的风向标。因此决定之前，最好了解一下行业相关的政策，对以后的长远发展，能少走一些弯路。相关的政策请自行搜索查看。整体来看，制造行业当前还属于劳动密集型产业。大型制造业主要为国家企业，中型企业里国企和私企都有，使其我们就业路径广，空间大小。目前我系的毕业生的就业率已经达到 96%。

二、行业选择。

我系一共有三个专业：机械制造及自动化、数控技术和模具设计与制造。

机械制造及自动化专业的毕业生可以从事以下工作：机械制造工艺规程的编制与实施、机械加工工艺装备的设计与制造、产品的质量监督与控制；机、电、液、气等各类设备的安装、调试；各类数控设备的操作、工艺编程、调试；使用 CAD / CAM 软件进行计算机辅助设计；模具的设计、制造及有关工装的装配、调试与生产；生产组织管理、产品销售与售后服务。为哈尔滨哈林电站设备有限公司订单培养。

数控技术的毕业生可以从事数控生产线的操作与管理岗位工作；从事数控设备加工工艺实施工作；从事数控设备安装、调试、维护及管理等工作。

模具设计与制造专业毕业生可在机械、模具和汽车等行业从事以下工作：机械加工工艺装备的设计与制造、产品的质量监督与控制；使用 CAD/CAM 软件进行计算机辅助设计；参与模具设计与制造工作；生产组织管理、产品销售与售后服务。

三、小结。

机械行业是一个有较大发展空间的行业，而且随着国家的发展，也会越来越受到重视。但自动化的机械，会越来越的取代人工操作，因此机械制造行业的朋友，也应该注意这个趋势：有机会充电，了解更多数控、自动化、信息技术，对以后的持续发展，会有很大的帮助。

记者：潘吉兴



文明寝室评比

11月18日下午3点学工处组织各班辅导员对学生的卫生状况以及存在的安全隐患进行了认真的检查和登记。

这次检查中发现，从开学以来，随着管理制度的逐步完善，学生宿舍整体状况良好，辅导员认真负责，学生违纪明显减少。但个别宿舍脏、乱、差，还有私用电器现象。其中5号楼的状况比较突出，但经过这次评比活动，明显改善了很多。

检查结束当天，学工处召开了现场会，处长孙革新对检查中发现问题发表了看法和建议，大家都认同，应该继续加强学生的思想道德教育，对违反校规的同学给予严格的处分，奖优罚劣，要进一步落实到各个团体中。以制度服人，全院上下形成合力，提高管理水平，树立一批文明寝室。

